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MATEMATICA
V SECUNDARIA

Ficha 11: Transformaciones trigonométricas Il
(de un producto a una suma o diferencia)

Hoy aprenderemos a transformar un producto de funciones trigonométricas
(2Sen10° Cos20°) a una suma o diferencia de funciones frigonométricas.

Es decir:

Producto de Transformacion Suma de
Funciones =¥ (Férmula) =% Eiicores

Para ello tendremos presente las siguientes identidades:
. 2SenA SenB = Cos (A -B)—Cos (A + B)
Il. 2SenA CosB = Sen (A + B) + Sen (A-B)
lll. 2CosA CosB = Cos (A + B) + Cos (A -B)
Ejemplo 1: Reduce
E =2Sen10° Cos20° + Sen10°

Pasando a una suma
mediante la identidad ||

A=10° B=20°

E = Sen (10° + 20°) + Sen (10° - 20°) + Sen10°

Sen30° + ﬁen(-10°] + Sen10°

Arco negativo

Sen(-x) = -Senx

Sen30° - Sen10° + Sen10°
E = Sen30°
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Ejemplo 2: Reduce
E =4Cos10° Cos8° - 2Sen88°
—_—

2 x 2Co0s10° Cos8°
——

Pasando a suma
mediante la Identidad |1
2(Cos (10° + 8°) + Cos (10° - 8°)) — 25en88°
2 Cos18° + 2 Cos2° - 2 Sen88°
—
Cos 2°
Complementarios

Practicando en clase

1. Reduce: E = 2Sen70 Cosb - Sen6d

a) Sen4dd b) Sen66 c) Sen80O
d) Sen100 e)0

2. Reduce: E = 2C0s40°Co0s20° - Cos20°

e 1 S
a) = b) 5 c) =
d) % e)0
3. Simpliﬂca: E- 2Cos3xSenx + Sen2x
2Cos57xCos3x - Cosl0x
a) Tgx b) Tg2x c) Tg3x
d) Tg4x e) Tg5x
4. Simplifica: E= 285en8xCos3x+ 2CosTxSenx
28enl Ox
a) Senx b) Cosx c) Sen2x
d) Cos2x e) SenxCosx
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e 2Cos46Cos36 — 2Cos5Cos26

5. Simplifica: £
P 2Sen2d
a) Sen20 b) Send c) Cosf
d) Cos26 e) Send0d
6. Simplifica: E- Senl10° - 2Cos70°Sen40°
Cos80° + 25en70°Senl0®
1 2
a) S b) — c)1
d) g e)0

7. Determina “x" en: (x agudo)
2Sen3xCosx — Sendx = 1

a) 15° b) 30° c) 45°
d) 60° e) 90°

8. Determina A + B. Si:
2Sen3x Senx + 2Cos5x Cosx = 2CosAx CosBx

a)2 b) 4 ¢)6
d)8 e) 10
9. Simplifica: E-= 25en3xCosx + 2Cos5xSenx
Cosbx + Cos2x
a) Tgx b) Tg2x &) Ta3x
10. Simplifica:
_ 1-4Senl0°Sen70°
25enlQ”
a) 1 b) 1/2 c)-1
d) -1 12 e) 2
11. Reduce:

E = 2Sen3x Senx + 2Senbx Sen2x — 2Sen5x Sen3x

a) Sendx b) 2Sendx c)1
d)o e)-1
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12. Simplifica:
2 25en90Cos30 - Senl2b

E
Senllo + Send

a) 0,5Csch0 b) 0,5Sec506 c) Secho
d) Csc50 e) 0,5

13. Reduce: E = 2Cos116 Sen30 + Sen80

a) Sen70 b) Sen140 c) Sen8o
d) 1 e)0

14. Reduce: E = Cos10° - 2Sen20°® Sen10°

1 Fa
a)0 b) - c) .
d) 1 e) 5
15. Reduce: E = 2Sen3xCosx - Sen2x
a) Sendx b) Sen3x c) Cos2x

d) Cosdx e) Senx
16. Reduce: E = 2Cos3x Cosx — Cosdx

a) Cosx b) Cos2x c) Sen2x
d) Senx e)1

17. Reduce: E = 2Sen3xCosx — Sendx

a) Cos2x b) Ctg2x ¢) Ta2x
d) Sen2x e) Csc2x
18. Reduce: = 23en2x Cos3x + Senx
25en4x Cosx - Sen3x
Senbx
d) Senx 9) Cosx

25endxCosx - Senbx

19. Reduce: E= P Ca - CotTx
a) Tgx b) Tg2x c) Tg3x
d) Tg4x e) Tg5x
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20. Simplifica:
E = Sen3x Cos2x + Sen3x Cos4x + Senx Cosbx
a)o b) 2Senx c)2Sen5x
d) 2Sen3x e) 2Sen7x
21. Reduce:
E = 2Cosb5x Cos2x + 2Sen6x Senx — 2Cosdx Cosx
a) Cosx b) Cos2x c) -Cosx
d) ~Cos2x e)0
22. Simplifica: £- 2200 - 2Cos40"Senl”
CosB0° + 25en70°Senl0”
a)1 b) 3 c) g
d) af3 e)?2
23. Si: 25en3xSenx + 2Cos5xCosx = 2CosAx CosBx
Calcula: A+ B
a)2 b) 4 c)6
d)8 e) 10
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